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Per i! disincaglio 
della Regia Nave " San Giorgio „ 

REGGIO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
REGGIO. Consentala Camera che in nome 

di Genova io esprima la più viva sodisfa-
zione, la più intensa gioia, per l ' avvenuto di-
sincaglio della nave San Giorgio. 

Questa poderosa un i t à navale dovuta 
alla mente dei nostri cos t ru t tor i ed al vi-
gore delle braccia dei nostri operai tornerà 
presto a solcare i mari, aff idata ai valorosi 
nostr i mar inai . Evocando le nostre gloriose 
t radizioni marinare, auguro che la bella nave 
possa sempre essere valido presidio per la 
difesa della pa t r i a . (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per la 
mar ina . 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario di Stato 
per la marina. Ringrazio, a nome dell 'Am-
ministrazione della marina e della nostra 
a rma ta , l 'onorevole Reggio, per il gentile 
pensiero espresso con t an t a nobiltà di sen-
t iment i . Al compiacimento di Genova, de-
gna cont inuat r ice delle sue forti t radizioni 
marinare, oggi risponde certo il palpito di 
t u t t o il Paese, il quale divise con l 'Ammi-
nistrazione della marina e con l ' a rma ta le 
ansie dei giorni che seguirono l'incaglio 
della nostra bella nave San Giorgio. Mi as-
socio per tan to di gran cuore all 'onorevole 
Reggio nel mandare il saluto augurale alla 
for te nave nel giorno lieto in cui to rna ta 
con mezzi propri al libero mare vi sven-
tola nuovamente la bandiera della pa t r ia 
per i suoi prosperi e gloriosi destini. (Vi -
vissime approvazioni — Commenti all'estre-
ma sinistra). 

P R E S I D E N T E . Sicuro in te rpre te dei 
sentimenti di t u t t a la Camera, mi associo 
alle nobili parole pronunzia te dall 'onore-
vole Reggio e dall 'onorevole sottosegretario 
di S ta to per la marina, ed esprimo la più 
viva sodisfazione per il buon successo delle 
operazioni di disincaglio della nave San 
Giorgio ed invio un caldo augurale saluto 
alla marina i ta l iana. (Vivissime approva-
zioni). 

Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

la seguente le t t e ra : 
« Eccellenza, 

« Adempio con r i ta rdo al mio dovere e, 
ne chiedo venia, di r ingraziare l 'Eccellenza 

Vostra e la Camera dei depu ta t i dall' Ec-
cellenza Vostra presieduta, per la comme-
morazione f a t t a , nella seduta del 1° cor-
rente , del mio non mai abbas tanza com-
pianto zio, professore Francesco De Filippis, 
ex depu ta to della XV legislatura del col-
legio di Nocera Inferiore. 

« Io sono figlio di una sorella del depu-
t a to ed unico erede tes tamentar io . 

« I De Filippis, figli del fratello, non * 
hanno creduto compiere il loro dovere e 
corrispondere a t an t a cortesia, ciò che mi 
affret to io a fare con animo grato e rico-
noscente. 

« Dell 'Eccellenza Vostra 
« G E R A R D O T O R T O R A ». 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca-

le interrogazioni. 
L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 

l 'agr icol tura , industria e commercio an-
nuncia di aver da to risposta scritta alla in-
terrogazione presen ta ta da l depu ta to Sa-
moggia «persapere se presenterà, e quando, 
le promesse proposte di legge per il credito 
agrario in t u t t a I ta l ia , credito agrario che 
dovrebbe comprendere e i mezzi necessari 
per l'esercizio, e quelli per la migliorìa e 
quelli per il r iscat to o l 'acquisto del ter-
reno ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il ministro di agri-
coltura ha dichiarato pubbl icamente il suo 
fermo in tendimento di presentare proposte 
di legge intese a r iordinare le svar ia te e 
molteplici disposizioni legislative vigenti 
in mater ia di credito agrario di esercizio 
e a sviluppare il eredito agrario di miglio-
ramento . 

« Le proposte concrete e il t empo della 
loro presentazione formeranno oggetto di 
prossime determinazioni del Consiglio dei 
ministri. 

« Il sottosegretario di Stato 
% C A P A L D O ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per la guerra annuncia "di 
aver dato risposta scr i t ta alla interroga-
zione presentata dal deputa to Carboni, «per 
conoscere quando vorrà pubblicare il rego-
lamento alla recente legge por tan te modifi-
cazioni a l l 'avanzamento nel Regio Esercito, 
il cui articolo 3 disponeva l ' avanzamento 
dei marescialli meritevoli al grado di sot-
totenente ». 


